

INFORMATION SERVICE OF FREE CZECHOSLOVAKIA

F.C.I. Editorial Offices: Prague, Bern, Brussels, Hilversum (Holland) Chicago, Copenhagen, Ludwigsburg (Germany), Oslo, Stockholm, Washington 32 Redcliffe Square, LONDON, S.W 10 (Reg. No. 663422) Telephone: FREMANTLE 9410

ČESKOSLOVENSKÉ NOVINY
VYDÁNI PRO CS CAMPY

Ludwigsburg /Německo/ 10. února 1950. Číslo 6/52, ročník II.

ACTUALITY: George Weller, /Řím/:

Komunistická zpráva hlásí, že severně od řeky Jang-tse je 16 milionů Číňanů před vyhladověním.

+++

Americký vysoký komisař McCloy prohlásil, že Německo nebude povoleno ani armáda ani letectvo.

+++

400.000 horníků USA vstoupilo do stávk.

+++

159 amerických osobností z oborů vědy, hospodářství a politiky adresovalo prezidentu Trumanovi řešení, v níž jej žádají, aby se zasadil o mírovou politiku a o zásadní podporu Spojených národů. Kenneth De Courcy, vydavatel časopisu "Intelligence Digest" otiskuje informace z "naslouchacího" místa, kde se prý zjistilo, že SSSR vyrobil již tři vodíkové pušky, z nichž jedna by měla prý již přivést na k výbuchu. Atomové bídní v SSSR prý činí velké pokroky, takže v krátké době může být provedeno celkem 10 experimentů na zkoušku. dle uvedené resoluce není prý zbraně, která by USA zabezpečila

BUDE ČESKOSLOVENSKO PŘIPOJENO K SSSR ?

Dopisovatel "Chicago Daily News" George Weller píše z Říma, že střední Evropu ovládá dnes strach, že Rusko zamýšlí připojit Československu k Sovětskému svazu. Tato obava vyplývá z divokého přímého spěchu a bezohlednosti, s jakou pražská bolševická vláda vyhlazuje nepatrné zbytky neutrálních zivlů nebo tajné opozice. Kolují dnes předpovědi, že komunisty ovládaný čes. parlament učiní spontánní prohlášení, že Československo při zachování plné neodvislosti ve vnitřních záležitostech se spojí se Sovětským svazem na podobném základě, jako jsou dnes už spojeny Ukrajina a Bělorusko.

Se stanoviska komunistů takové připojení by se jevilo docela rozumným. Něco podobného je v souhlasy s dřívým prohlášením o světovém programu komunistické III. internacionály, že komunistické státy se mohou spojovat, aniž by při tom musily být nutně pohlceny Sovětským svazem. Poskytnutím hlásů zástupcům Ukrajiny a Běloruska ve Spojených národech, Spojené státy samy projevovaly na konci druhé světové války souhlas s tímto klamem.

Proč se tento tah se strany rudých jeví na obzoru podobně, jak se to projevovalo před dvěma roky před unorovým komunistickým pučením - vyplývá z promyšlených změn v armádě, jež se začaly provádět. Tyto vnitřní změny v Československu u srovnání s vyzvědačskými procesy a pronásledováním katolíků jsou mnohem významnější.

Čs. armáda jest postupně zbavována svého původního posádky a je zredukována na armádu pouze symbolickou. Jako rozhodující a spolehlivá branná rezervace jest budována dělnická milice, o které Stalin už dávno prohlásil, že je nepostradatelnou k tomu, aby se bolševický režim uchopil moci.

Uchycení Československa bylo provedeno soustředěným vytvořením pěti ozbrojených okruhů, jež izolovaly demokratické strany a protikomunistické vládní představitelé.

Ukážeme-li se na těchto pět ozbrojených obkličo-

vacích okruhů zvenčí, pak je vidíme takto:

1/Československo bylo obklíčeno sovětskou armádou na 90 procentech svých hranic.

2/Čs. armáda byla immobilisována.

3/Byla zřízena pro rezervu dělnické milice.

4/Na scéně se objevila zbolševisovaná policie.

5/Akční výbory dokonaly v klíkových pozicích konečné dílo bez krveprolití.

Těchto pět činitelů hrálo při zardousení Československa rozhodující ulohy a činitel nejmeně spolehlivým byla armáda, která byla na mnoha místech vedena důstojníky se západní orientací a to se zejména týkalo os. letectva. Armáda však nemohla být tak snadno odložena do starého železa a nahrazena komunistickou milicí. Hrála zde ještě ulohu národní hrdost a uctivější výzbroj armády. Proto byla armáda jednoduše zeslabována a postavena do izolace mezi Rudou armádou a rudou milicí a byla podrobena čistkám, jež po puři následovaly.

Dnes je armáda postupně odzbrojována. Bude-li proveden další puč směrem k připojení Československa k Rusku, pak do té doby se čs. armáda scvrkne na pouhou vojenskou hudbu a bubací četky anebo bude přímo vtělena do Rudé armády.

Výhody pro Rusko pro případ, že ČSR bude připojeno k SSSR, jsou tyto: Učiní z Československa výpadní bránu na západ. Rusko tím získá odrazový můstek do západní Evropy a sovětské oddíly budou moci snadno provést bleskový výpad přes jižní Německo. Mocnosti Atlantického paktu zůstanou při tom v defenzivě, než by mohla americká armáda přispěchat na pomoc. Rusko získá dále nejen exploitační práva na jáchymovské uranové doly, ale i skutečné titulární právo.

Rusko takto ukáže Titovi, že provádí program marxistického poblcování do svazku Ruska na rozdíl od Titova programu marxistické nezávislosti na Sovětském svazu.

Rusko dále ukáže snadnou cestu Polsku, Maďarsku, Bulharsku a Rumunsku, kterou by měly následovat, a skrytí stoupenci Tita v těchto zemích budou sotva moci provádět nějakou opozici, protože by mohli být považováni za nepřátele Ruska.

Pro Rusko je to výhodnějším začít s Československem, neboť tato země vždy byla považována za pokrokovou a byla obdivována východoevropskými státy. Proto si v těchto státech mohou - jak patrně uvažují v Moskvě - vzít z demokratického Československa příklad a napodobit je.

K plnému úspěchu takového puče v Československu je třeba, aby byl proveden ve vhodném okamžiku, za který se považuje doba, kdy bude připojen americký podpis k mírové smlouvě s Rakouskem.

Rusové tím sledují svůj hlavní cíl, kterým je vypuzení Američanů ze střední Evropy a mít současně legitimní záminku k tomu, aby měli ve střední Evropě sovětskou armádu. Podle nástupu mírové smlouvy s Rakouskem Rusko by musilo stáhnout sedm nebo více divízi z Rakouska, Maďarska a Rumunska. Rudá armáda je dnes v Rakousku silnější, než jsou americká, britská a francouzská dohromady.

+++++

V souvislosti s tímto článkem upozorňujeme na naši nedávnou zprávu o chystaném plebiscitu v ČSR. Podle dalších zpráv má být datem pro plebiscit 5. květen, to je "svátek osvobození ČSR Rudou armádou".

Dr. Smook, předseda United Ukrainian American Relief Committee:

Z BĚŽENCŮ SE STÁVAJÍ LENOŠI-IRO DP'S A UPRCHLÍKY PŘÍLIŠ HÝČKÁ.

OO

Tisíce chovanců táborů pro osoby bez domova v Evropě-muži i ženy, kteří byli kdysi vyškoleni v pověstném zaměstnání-se nyní stalo lenochy, kterým se nechce pracovat a vydělávat sobě na vlastní živobytí, a taktiky sociálních pracovníků z IRO jsou za to zodpovědné.

Toto tvrzení vyslovil Roman I. Smook, chicagský právník, který se vrátil nazpět do města Chicaga po 20 měsících, který proděl v Evropě jakožto ředitel výboru United Ukrainian American Relief Committee.

Smook uvedl, že prý IRO, které jest tělesem spojených národů, zorganizovaným v roce 1947 za účelem pomoci obětem války a komunistického teroru, pochybila hned od samotného začátku, že nepočítala nějaký druh práce a že nevedla své svěřence tak k zodpovědnosti. Výsledkem toho bylo, že tyto mravaři zchýtrali až k bodu, kdy očekávají, že musejí být ubytováni, nasyceni a žítí takto po zbytek svého života, aniž by hnutí rukou, jak pravil Dr. Smook.

Smookovo tvrzení vzpomenulo nedávno učiněného projevu, učiněného L. M. Wolkerem, státním předsedou DP-komise z Virginie, který tvrdil, že mnozí b. ženci se přiznali k tomu, že nejsou ochotni pracovat a uváděli, že prý se měli mnohem lépe v táborech DP v zimoří.

Smook vysvětloval: "IRO učinilo chybu odstěhováním se do Evropy jako velké sociální agentura. Byla to byrokracie v největším slova smyslu a pravděpodobně byla hrdou na to, že mohla ukazovat běžence DP jakožto existující, aniž by je přiměla k tomu, aby něco vykonávali sami pro sebe." Smook pravil, že se častokrát dotazoval úředníků IRO, proč plně tělesně schopní uprchlíci v táborech v Německu, Rakousku a Itálii nebyli vůbec ani povzbuzováni a nebo dokonce ani ne donucováni pracovat pro svoje vlastní dobro. Smook pravil:

"Odpověď byla vždy tatáž. Bylo mi řečeno, že tyto lidé byli prý oběťmi Hitlera a Stalina. Postoj byl ten, že prý by bylo hroznou hrubostí je přimět k tomu, aby něco učinili sami pro sebe."

Smook pravil, že prý navštívil obrovský tábor DP v Dachau v Německu v létě 1948 a našel tam sotvuky tělesně schopných uprchlíků, ležících okolo a zahleti, zatím co německí sedláci pracovali tvrdě na nedalekých polích.

Smook pravil dále: "Ptázel jsem se uprchlíků, proč se nepokoušeli najít nějaký druh zaměstnání. Pokrčili jen rameny a odmítali otázku. Někteří řekli, že nebylo z žádných prací pro ně, které by mohli konati, a druzí vysvětlovali, že práce nevyplácela, protože německé peníze byly prý bezcenné.

Smook odhalil, že mnoho tisíců rozumějších DP's, kteří uznávali zatvřelý vliv uprchlických táborů, nikdy se nepřihlásili o pomoc IRO.

Smook pravil dále: "Bohužel tyto osoby nejsou DP's, které sledují, že by to bylo lehkým dostat se do Spojených států. Přímot patrně se dívá těm, kdo se nahrauli do táborů a tlačili se nejvíce o to, aby byli připuštěni do naší země.

OOOOOO

V PRAZE SE POPRAVUJE

OO

Dne 25. ledna byl státním soudem v Praze odsouzen k trestu smrti 26letý voják František Síma z Dolního Kozlí, okres Pardubice. Síma uprchl z CSR v roce 1940 a vrátil se opět " s instrukcemi cizí tajné služby a byl zatčen. Za vinu se mu klade, že zapálil v pohraničí 25 domků. Dr. Mn.

Československý "Australan" píše:

POKYNY PRO ČECHOSLOVÁKY EMIGRUJÍCÍ DO AUSTRALIE. XX

V krajauském časopise "katolík" byly uveřejněny pokyny pro ř.s. uprchlíky, emigrující do Austrálie. Píše je podle svých zkušeností Čechoslovák, který je již v Austrálii.

- 1/Ruční zavazadlo to nejmenší s obsahem nejužitečnějším. Postačí několik kousků prádla a dle možnosti oblečení na 1 l, jako na plovárnu. Lehkou obuv, plavky a neb šortky, lehkou čapku anebo sítku na vlasy. Tuto výbavu zhotovíte lehko i ze starého obleku, což je nejpraktičtější. Pěkné věci je škoda na lodi používat. Nezapomente, že po celou cestu, která trvá 26 až 30 dní, musíte na lodi každý den průměrně čtyři hodiny pracovat každého druh práce. Kufřík, aktovky, cestovní kabely, vše opatřete adreskou!
- 2/Zavazadla pro přepravu vlakem a auty či lodí vybavte nejlépe prv pevných bednách a nebo v lodních kufrech. Neobívejte se zaslati i hodnotné věci, poněvadž všechny ty pověsti, že se zavazadla cestou ztrácejí, nezdávají se na pravdě. Po celní prohlídce spřisujte bedny plechovou obručí a neb vložte do kostry, zhotovené z prken. Rohy upevněte šrouby. Toto bednění zhotovte si i na kufry. Tato zavazadla opatřete viditelnou adresou a to vaším jménem a místem určení. Vybavení vašich zavazadel vyžaduje svědomitosti. Musíte stále myslet na skutečnost, že hlavně přístavní dělníci zachází s vaším zavazadlem tak, jako když neznají slovo zodpovědnost.
- 3/Na cestu si oblečte staré šaty. V transitních campech v Itálii musíte pracovat a to tři dny v týdnu. Na sestavení transportu na loď budete čekati tři až pět týdnů.
- 4/Máte-li možnost, kupte si konzervované jídlo, poněvadž v Itálii v campech je stravování velice špatné.
- 5/Ado má marky a nebo šilingy, snažte se je vyměnit na dolary a nebo na australské fundy. Nekupujte cigarety nebo jiné věci za výměnu. V Itálii je dnes kurs dolaru 200 lir, australského fundu 1.200 lir, švýcarského franka 140 let - velký příklad cen: 1 litr mléka 50 lir, 10 dag salmu 50-50 lir, pohlednice 20 lir, známka pro cizinu 25 lir. Všechny denní potřeby koupíte v každém italském campu. Devise banky nevyměňují, ale oficiálně je výměna každý obchodník. V Itálii máte možnost si vyměnit nebo i prodati vaše věci, které nepotřebujete.
- 6/Ado cestuje s dětmi, neberte příkrývky, ale dle možnosti opatřte sítku, poněvadž se takřka celou plavbu spí na palubě a k tomu účelu je pro děti nejlepší síť. Příkrývky neberte, máte jich dostatek na lodi. Nedoporučuji nákup hraček, poněvadž je o zábavu pro děti na lodi postaráno.
- 7/Hudební nástroje nepodívejte jako zavazadlo, budete je potřebovat při zřízení lodní hudby. Rovněž artisté svoje rekvisity připravte si do ručních zavazadel. Během plavby se pořádají kabarety, divadla, večírky, tanec a tato práce je pro vás pracovní povinností, velmi příjemnou. Již v italském campu studujte pestrý večer a dle možnosti připravujte též výstupy v a rodních krojích. Při přejezdu rovníka n mořníci pořádají veselici. Připravený program jim darujte za dobrou plavbu. Noviněři připravte se na vydávání lodního časopisu.
- 8/První zastávka lodi je v Port Saidu. Zde arabští obchodníci nabízejí kožené zboží, různé koberceky a závěsy z perským vzorem. Toto zboží je vyřezáno v ř.s. Hlinsku a nebo v Liberci, proto má hodnotu jenom upomínkovou. Nikdo neplatte požadovanou cenu. Skutečnost je taková, že nabízený celokožený kufr za 20 dolarů byl prodán za osm dolarů. Za závěs bylo žádáno

15 dolarů a byl prodán za čtyři dolary. Doporučuji zde nákup pánských a dámských bot s gumovou podešví, ovšem platte 3-4 dolary. Další zastávka je v Colombo. Zde prodávají levně banány, pomeranče, ananas, kokosové ořechy, různé indické figurky, ručně řezané ze dřeva a slonoviny. Požadované jsou přemrštěné. Zde se nabízí celá větev banánů za 5 dolarů a koupíte ji za 1 dolar. V žádném přístavu není možnost výstupu s lodi.

9/Jídlo na lodi je velice výživné a chutné. Kapesné činí po dobu plavby 4.50 dolarů, které obdržíte od IRO v bonech. Za tyto máte možnost koupit věci denní potřeby v kiosku na lodi za mimořádně levné ceny. Karton amerických cigaret /200 kusů/ za 1 dolar, nylonové punčochy 1 dolar, žiletky, pasty všeho druhu, bonbony, sokolí da, prostě vše, co k cestování potřebujete. Aby dlouhá plavba rychle ubíhala, je možnost na lodi hrát ping-pong karty, šachy, vychází každý den noviny, předvádí se denně filmy, divadlo, kabarety atd.

10/Ložní prádlo a vléne přikrývky má každé lůžko. Muži jsou ve společných kabinách s potmě až 50-60 osob. Rovněž tak ženy. Matky s dětmi mají samostatné kabiny. Jsou zde sprchy, které můžete neomezeně používat. Prádelná má strojové vybavení. O zdraví je péčováno lékařem a nemocničním personálem. Pověsti s mořskou nemocí jsou přehnané, jeom první den budete pociťovat nevolnosti, ale později budete cestovat jako po pevnině, proto z cesty po moři nemějte obavy.

Dobrý vítr do plachet vaší lodi! /Poznámka redakce: Kdyby každý čs. uprchlík, který odjíždí do nové vlasti, napsal místo sahodlouhých dopisů o ničím, podobné desatero rad, prospělo by se všem těm, kteří odjíždějí z taborů do neznáma a nepřipravení. Necht si to uvědomují alespoň nyní ti, kteří někam odjíždějí a necht se po příjezdu na místo pokouší poradit ostatním tímtež způsobem./

oo000oo

Mr. MacCarran vymyslel novou akci proti DP's:

"MINIMÁLNÍ OPATŘENÍ K OCHRANĚ OBYVATELSTVA USA"

oo

"New York Herald Tribune" ze 4. února přinesl zprávu, že Pat McCarran, dem. předseda prvního výboru senátu navrhl dodatek k imigračnímu zákonu, podle něhož by byl zastaven přístup DP's do Spojených států, jakmile by počet nezaměstnaných dos hl 4 milionů. K zastavení přístupu DP's má být přikročeno také v tom případě, jakmile dva miliony manželských dvojic budou musit bydlet ve společných bytech. McCarran prohlásil, že jeho návrh je "minimálním opatřením k ochraně obyvatelstva Spojených států". Zároveň prohlásil, že bude žádat, aby navrhovaný dodatek byl zahrnut do zákona o DP's, projednávaného minulý týden v prvním výboru senátu. Podle McCarranova návrhu by se okamžitě zastavilo vydávání viz tisíců po tom, kdy by Department of Labor oznámil, že nezaměstnanost stoupla na čtyři miliony osob, nebo po oznámení Home Finance Agency, že dva miliony manželských dvojic bydlí pohromadě. V případě přijetí McCarranova návrhu by The Secretary of Labor and Housing a Home Finance Agency měly být povinny, aby měsíčně vydávaly zprávy o stavu nezaměstnanosti a poměrech na bytovém trhu. Podle McCarranova prohlášení v prosinci počet nezaměstnaných ukázal dočasný pokles na 3,5 mil. V dubnu minulého roku bydlelo asi 2,040 manželských dvojic pohromadě, kterýžto počet bude nyní též o něco nižší, jak prohlásil McCarran. Podle jeho slov: "Měli jsme řešit světové problémy zvyšováním přistěhovalectví do Spojených států. Kdybychom se trvali při tom, že bychom otevřeli naše dveře běžencům i bezdomovcům jiným, než v lkou připraveným o domov, proud se stane řekou a řeka se stane potokem."

oo000oo

N A Š E Z P R Á V Y .

#####

SOAOLSTVO Čs.uprchlíků. Zástupkyně Sokol Relief Committee v USA M. Provazníková projednávala s předsedou Rady svobodného Československa vymezení sokolské pomocné činnosti ve prospěch čs.uprchlíků. Podle tohoto dojednání budou se sokolské pomocné organizace v USA starati: o podporu sokolské cvičební a jiné činnosti v táborech, zaopatřováním cvičebních úborů, potřeb a zlepšováním výživy cvičenců, péčí o vzdělání sokolských i ostatních uprchlíků, sociální a emigrační péčí o Sokoly v exilu, péčí o všechny děti v táborech, opatřováním školních úborů pro táborové školy a podporou přestřelých a nemocných uprchlíků bez rozdílu. Ze pomoci RSC vytiskl Sokolský pomocný výbor větší počet čs.slabikářů pro děti v exilu.

II.valná hromada Sokolstva v exilu. V Ludwigsburgu se koná ve dnech 11. a 12. února II. zupní valná hromada Sokolské župy v exilu dr. Edvarda Beneše a to za účasti delegátů devíti jednot I.okrsku v Německu a za symbolické účasti zástupců II.okrsku v Itálii. V rámci valné hromady bude jednáno také o "Ústředí Československého Sokolstva v exilu."

MASARYKOVA KOLEJ v exilu do nového tábora: V druhé polovině února dojde v Ludwigsburgu k likvidaci čs.campu Arsenal. Většina studentů bude přemístěna do čs.campu "Krabbenloch" v Ludwigsburgu, kde bude jedna budova vyhrazena Masarykově koleji čs.studentů v exilu.

HLEDÁME: Jan Hálka ze Ševětína u Čes. Budějovic nechť oznámí svou adresu JFCI. Hledají jej krajané v USA. - Brantišek Čuta, 43letý lihovarník nechť se ohlásí JFCI. - JFCI hledá Josefa Lepku z Mor. Třebové. - Cyril Boček z Ostrožské Nove Vsi nechť ohlásí svou adresu JFCI. - Čtenář tohoto časopisu, který za pobyt J. Urbského, nechť se laskavě ohlásí ještě jednou.

+++

"Východně od Prahy byla odhalena podzemní banda tercristů a vrahů, které plánovala převrat a zavraždění předních vládních činitelů. Václavské náměstí bývalí obchodníci, byli zatčeni a postaveni před soud", hlásí Praha.

Podle hlášení americké ambasády v Praze zmizeli v lednu na Moravě dva mormonští misionáři, američtí občané.

Mluví RSO v Paříži oznámil, že přední místa v čs. železniční zpravě obsadili sovětské exponenty.

Pražský režim zjistil, že v Praze bydlí pouze 277.000 dělníků proti 320.000 úředníkům. To je prý neudržitelný stav, proto se bude hledat cesta, jak udělat z Prahy dělnické město.

Jízda na Slovensko nebo do Čech lze podniknout pouze na zvláštní úřední povolení. Důvod cesty musí být úředně ověřen.

V Alcañech u Prahy probíhá právě šestinedělní ústřední politická škola Svazu české mládeže. Mezi nejlepší žáky patří prý světový rekordman Emil Zátpek.

HLEDÁME: Josef Došek z Černošic u Prahy nechť se hlásí na adresu JFCI. Hledají jej krajané v USA.

HLEDÁME kom. stenografa Sr. mka. Pomorní stenografové nechť se hlásí na adresu JFCI pro eventuelní potřebu.

V Československu je v léta n. psychosa. Nakupují se potraviny do z. soby atd.

FCI-Československé noviny /vydání FCI pro čs.campy v Evropě/, red. V. Duben. Adresa: JFCI- Informační služba svobodných čs.novinarů v Německu, c/o Jaegerhof, Ludwigsburg /142/ Německo. - FCI/ Informační služba svobodného Československa/, red. Josef Josten, Londýn. - Příspěvky adresujte na JFCI, Ludw.